

六部门发布《通告》

禁止销售“军”字号烟酒等商品

本报记者 文慧

近年来，部分经营者公开或变相冒用军队名义，使用军队特定含义字样和图案，生产销售“军需”“军队专供”等假冒伪劣商品，严重损害军队声誉形象，影响国家经济环境治理。

记者从市消协获悉，为了维护人民军队良好形象、社会公共利益和市场经营秩序，近日，中央军委后勤保障部、国家市场监督管理总局等6部门联合发布《关于禁止销售“军”字号烟酒等商品的通告》(以下简称《通告》)。

《通告》要求，严禁任何单位和个人利用中国人民解放军和武装警察部队名义，以任何形式进行商业营销宣传。严禁线上线下销售“军”字号烟酒等商品。“军”字号烟酒等商品，是指在商品或包装上印刷、刻制、铸造包括但不限于军事单位名称、部队番号或者代号、涉军特定含义字样、军用标志物图案或者类似图案等易误导消费者、造成涉军负面影响的商品。

《通告》要求，严密组织“军”字号烟酒等商品监管。相关职能部门要密切配合，加强对违规生产、销售“军”字号烟酒等商

品和涉军商标注册监管，对发现的问题坚决予以纠正，对拒不整改、顶风违法违规的，依法依规严肃查处。

记者在走访时发现，市内烟酒专卖店已经不再出售带有“军需”“特供”字样的烟酒了。“很早以前，有些烟酒店悄悄地卖过有‘军供’‘内部特供’‘军需’字样的烟酒，这样的烟酒一般都卖给熟人了，也比较好卖，因为大家感觉这样的烟酒少，拿出来招待客人很有面子。”一家烟酒专卖店老板告诉记者。烟酒品牌众多，高价烟酒也不少，但有些人的心理总是倾向于求新求特，所以只要标上“特供”“军需”字样就感觉很神秘、很高级，而且往往因为其稀缺性，市面上不好买到，更能满足一部分人的虚荣心，却容易忽略了商品的途径和合法性。

市消费者协会负责人告诉记者，此前，受利益驱动，打着“军队特供”“军队定点”

等旗号的商品在市场上屡见不鲜，不少商家还注册了相应商标，他们所售商品真假难辨、以次充好，有些商品甚至可能涉嫌违法。《通告》发布之后，我市市场监管部门加强对违规销售“军”字号烟酒等商品和涉军商品注册的监管，对发现的问题坚决予以纠正，对拒不整改、顶风违法违规的商家，将依法依规严肃查处。

普及消费政策法规
揭露日常消费陷阱
搭建投诉调解平台
维护消费者合法权益

消费热线：2831805 18635299810
邮箱：dtwbfzk@126.com
市消费者协会与本报消费周刊联合主办

业态升级 十二店焕新启幕

以打造大同本土青年潮玩聚集地为目标的星茂汇VOVOPARK，一直以来把实现“一城一街”概念社交商城作为经营布局的宗旨。7万平方米艺术街区、24小时潮玩夜娱不打烊，百余家企业美食、小吃店铺，都让这一概念更加多元和丰富。海底捞、哈尼鹿儿童城、华为智能生活馆、优衣库等优质品牌的加盟，让星茂汇VOVOPARK日渐成为大同商业的新载体，越来越深入地影响着大同的年轻人，成为他们的潮流风向标和日常打卡地。

为了更加贴近潮流发展，为大同引进更新、更好的优势品牌，2022年7月，星茂汇VOVOPARK大胆进行行业调整，推陈出新，让更多新晋品牌在这里落户，如比较受欢迎

的校园风格服饰洛花糖、公主风格服饰仲夏物语、简约轻淑服装IPFB、茵曼、PAR&SEUL等；负一层新增了花点时间鲜花店铺，以及进口超市；四层餐饮在中、西餐、烤肉等之外，增加了全国知名菜系的特色菜，让大同人足不出户就可以吃遍全国各地的美食。

保持对商业趋势的敏感度，不断推陈出新，敢于打破常规，是一座购物中心鲜活生命力之所在，而业态调整、品牌新店的不断进驻在某种程度上也是一个商场不断成长的最好见证。未来，星茂汇VOVOPARK将始终坚持创新发展，为这座城市人们打造一个更加丰富、新鲜、活力的商业新载体。

(广告信息)



方便安全的指纹锁



随着智能家居时代的来临，很多智能产品开始取代传统产品，智能门锁就是其中一个。它让人们远离了忘拿钥匙的困扰，切切实实方便了人们的生活。

家住我市某小区的罗女士说，自己在儿子家住了将近一年，习惯了指纹锁，回自己家不到一周时间，已经两次忘带钥匙被锁在门外，情急之下，只能请开锁师傅。考虑再三她决定给家里换了指纹锁，“虽然价钱不便宜，但总比老请开锁师傅强，而且以后出门再也不用担心忘带钥匙了。

刚刚换了新居的李先生虽然没有罗女士反复被锁在自家门外的经历，但他说自己记性不好，原先就老爱丢钥匙，单位同事早就建议他换指纹锁，但考虑指纹锁价格高，一直等新房装修完才来个一步到位。换了指纹锁的李先生说：“确实挺方便，下一步准备给母亲家里也换一个。”

虽说指纹锁安全方便，但选购时

也需要格外注意，毕竟其价格远远高于机械锁，而且一旦出现问题，依然会带来很多不便。

选购指纹锁指纹头很重要。指纹锁的采集有两种：光学指纹采集和半导体指纹采集。光学采集的指纹锁，价格上有优势，但是无法准确识别真假指纹，另外脏手指、浅指纹、冬天干手指时指纹识别率低。半导体采集指纹锁，利用电容、电场、温度、压力的原理实现指纹图像的采集，杜绝假指纹，但价格也较高。

在材质上，目前市面上的指纹锁主要有不锈钢、铜、铁、铝合金几种。铜的综合性能强，但价格昂贵；锌合金成型容易，款式繁多，是常见的性价比比较高的材料。

除了材质，指纹锁的售后服务同样重要，应尽量选择行业口碑好，售后服务有保证的品牌指纹锁，只有这样指纹锁才能用得更加方便安心。

(晓澜)



大同好粮
DATONG HAOLIANG

火山孕育魂魄 高寒铸就粮心